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Από την εισήγηση της οργανωτικής επιτροπής στην ημερίδα ΤΕΕ-

ΔΣΑ για την Ασφάλεια 

“…Τι θα θέλαμε να ορίζει το νέο Θεσμικό Πλαίσιο για την Ασφάλεια, για να καλύψει τα ‘κενά’? Ορισμένες από τις προτάσεις 
μας είναι οι ακόλουθες:

1) Να ορίζει αρμοδιότητες και ευθύνες, όπως προαναφέραμε. Σε αυτό σημαντική συμβολή μπορεί να έχει ο ΔΣΑ, και 
οι Νομικοί επιστήμονες της χώρας γενικότερα, σε συνεργασία πάντα με ειδικούς τεχνικούς των ΤΠΕ.

2) Να παραπέμπει και να κάνει μνεία σε Διεθνή Πρότυπα και να παραπέμπει στην χρήση  Συγκεκριμένων Τεχνικών 
Προδιαγραφών όσον αφορά τις Τεχνολογίες Συστημάτων και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Επικοινωνίας, κάτι που είναι 
ελλιπές στα προηγούμενα Σχέδια Νόμου περί Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών. Τα Πρότυπα και οι Προδιαγραφές στις 
οποίες θα παραπέμπει  το Νέο Θεσμικό Πλαίσιο,  θα πρέπει  να έχουν ενσωματώσει και  προσαρμοστεί  και  στις 
ιδιαιτερότητες της Ελληνικής Κοινωνίας, για το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα.

3) Να εξασφαλίζει την συμμετοχή έμπειρων εξειδικευμένων Επιστημόνων ΤΠΕ, Μηχανικών και μη, ώστε να γνωρίζουν 
όλοι σε ποιους εμπιστευόμαστε την κατασκευσή, επιβλεψη και έλεγχο των συστήματων. Για το σκοπό αυτό, θα 
πρέπει να ενεργοποιήσουμε τα πολυπόθητα και αναγκαία Μητρώα των Νέων Κατηγοριών Μελετών και Δημοσίων 
Έργων του ΥΠΕΧΩΔΕ, που σχετίζονται με τις ΤΠΕ. Κάτι που όφειλε το συγκεκριμένο Υπουργείο να ενεργοποιήσει 
πριν  από  πολλά  χρόνια,  προσαρμόζοντας  τα  Μητρώα  ανάλογα  ώστε  να  δοθεί  η  πρέπουσα  σημασία  στους 
Μηχανικούς Πληροφορικής, Τηλεπικοινωνιών και Δικτύων, ειδικότητες οι οποίες ΝΑΙ, υπάρχουν και στη χώρα μας. 
Το τονίζω αυτό, καθώς δυστυχώς, ορισμένοι υψηλά ιστάμενοι και αρμόδιοι αγνοούν την ύπαρξη των λεγόμενων 
‘Computer Engineers’ και στη χώρα μας!

…..
Τα τελευταία χρόνια αλλά και πρόσφατα στην χώρα μας διάφορα γεγονότα έφεραν στην επιφάνεια τον ιδιαίτερα κρίσιμο 
παράγοντα της ασφάλειας των επικοινωνιών εγείροντας προβληματισμούς αλλά και αμφισβητήσεις για τις ασφαλιστικές 
δικλείδες που το τεχνολογικό περιβάλλον αλλά και το νομικό πλαίσιο θέτουν όσον αφορά την ασφάλεια των επικοινωνιών.

• Το υπάρχον θεσμικό πλαίσιο προασπίζει την ασφάλεια των επικοινωνιών και προλαμβάνει τις πιθανές παραβιάσεις 
ή αρκείται στην εκ των υστέρων διαπίστωση πιθανών παραβιάσεων? 

• Τι προληπτικά αλλά και κατασταλτικά μέτρα λαμβάνονται από την Πολιτεία προκείμενου να μην επαναληφθούν 
αντίστοιχα φαινόμενα στο μέλλον? 

• Υπάρχει κατακερματισμός της ευθύνης για την προστασία της ασφάλειας των επικοινωνιών καθώς οι αρμοδιότητες 
διαμοιράζονται εκτός των δικαστικών και αστυνομικών αρχών και σε τρείς ανεξάρτητες αρχές την ΑΔΑΕ, την Αρχή 
Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα και την ΕΕΤΤ. Το ερώτημα λοιπόν είναι αν ο πολίτης μπορεί να 
αισθάνεται ασφαλής ή βρίσκεται ανυπεράσπιστος στα διάφορα πολιτικά, οικονομικά ή άλλα συμφέροντα. 

Στα πολύπλοκα αυτά ζητήματα η προσέγγιση πρέπει να είναι διεπιστημονική καθώς διαθέτει τόσο τεχνικές όσο και νομικές 
πτυχές….»
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